
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 19/12/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  
 
 

ΘΕΜΑ:  «Απόρριψη αιτήματος εποχικού εργαζόμενου οδηγού τουριστικών λεωφορείων ΔΧ 

να καταγραφεί ως άνεργος με δικαίωμα λήψης επιδόματος ανεργίας από τις 

αρμόδιες Υπηρεσίες της ΔΥΠΑ» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Συμπολίτης μας που ονομάζεται Παρασκευάς Σ. Αϊβαλής, κάτοχος του ΑΜΚΑ: 11036700711, 

και του ΑΦΜ: 034999927, με τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 5007983, όντας εποχικός οδηγός 

τουριστικών λεωφορείων, μας μετέφερε τη δυσαρέσκειά του για το ότι αντιμετώπισε απόρριψη 

της αίτησής του να καταστεί δικαιούχος επιδόματος τακτικής ανεργίας, παρά το ότι, κατά την 

κρίση του, πληροί τις νόμιμες προϋποθέσεις. Ο εν λόγω, όπως μας ανέφερε, εργάζεται ως 

οδηγός σε τουριστικά γραφεία από το 2019 έως και σήμερα, αποκλειστικά με εποχικές 

συμβάσεις εργασίας. Συγκεκριμένα, κατά τα έτη 2019–2024, εργάστηκε, κάθε χρόνο, ως 

εποχικός οδηγός, σε τουριστικό γραφείο στη Σαντορίνη, με διάρκεια απασχόλησης, περίπου,  

έξι μηνών ετησίως. Όντας εκτός εργασίας, λάμβανε επίδομα τακτικής ανεργίας, καθώς 

πληρούσε τις νόμιμες προϋποθέσεις. Το έτος 2025, εργάστηκε ως εποχικός οδηγός σε 

τουριστικό γραφείο στη Σπάρτη, από τις 2 Μαΐου έως τις 5 Νοεμβρίου 2025, με κανονική 

ασφάλιση και πλήρη απασχόληση. Μετά τη λήξη της εργασιακής σύμβασής του υπέβαλε αίτηση 

για να λάβει επίδομα τακτικής ανεργίας, η οποία, όμως, όπως μας ανέφερε, απορρίφθηκε με την 

αιτιολογία ότι δεν είχαν συμπληρωθεί 125 ημέρες ασφάλισης στο τελευταίο 14μηνο (χωρίς τη 

συμπερίληψη του τελευταίου διμήνου).  

Ο εν λόγω μας επισήμανε ότι, η εργασιακή του απασχόληση είναι σταθερά εποχική χωρίς 

υπαιτιότητά του. Εργάζεται κάθε χρόνο στον τουρισμό, με πραγματική και αποδεδειγμένη 

απασχόληση, ενώ, τονίζει ότι η φετινή απόρριψη δεν οφείλεται σε έλλειψη εργασίας ή 

ασφάλισης, αλλά στο χρονικό κενό που δημιουργείται αναγκαστικά μεταξύ εποχικών 

συμβάσεων. Στην πράξη, ως φαίνεται, το ισχύον πλαίσιο που διέπει τη λήψη επιδόματος 

ανεργίας αποκλείει από την προστασία της ανεργίας εργαζομένους με μακρόχρονη εποχική 

απασχόληση, παρ’ ότι αυτοί εργάζονται συστηματικά και υπέρ τους καταβάλλονται εισφορές επί 

σειρά ετών. Ο ανωτέρω συμπολίτης μας μάς ζήτησε να διαμεσολαβήσουμε για λογαριασμό του 

ενώπιόν σας, ώστε να επανεξεταστεί η περίπτωσή του, πιλοτικά, υπό το πρίσμα της ανάγκης 

τροποποίησης της προφανέστατης θεσμικής αστοχίας του υπάρχοντος πλαισίου 

προϋποθέσεων για τη λήψη επιδόματος ανεργίας, όπως ισχύει σήμερα, που ως πρακτική 

καταδικάζει σε απορία  πολλούς εποχικά εργαζόμενους οδηγούς στον τουρισμό, κατά τις 

περιόδους εκτός τουριστικής σεζόν, όταν οι τελευταίοι συμβαίνει να μην πληρούν τα 

θεσμοθετημένα χρονικά περιθώρια πρότερης απασχόλησης για λήψη επιδόματος ανεργίας. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να αναθεωρήσετε το ισχύον θεσμοθετημένο πλαίσιο προϋποθέσεων χρονικού 

περιθωρίου πρότερης απασχόλησης για τη χορήγηση επιδόματος ανεργίας στους εποχικά 

εργαζόμενους οδηγούς οχημάτων ΔΧ στον τομέα του τουρισμού, καθώς, δεν είναι συχνά εφικτή 

στη σχετική αγορά εργασίας η συμπλήρωση των τρεχόντων χρονικών περιθωρίων 

πραγματοποιηθείσας απασχόλησης που είναι ικανή να τους προσδώσει τα απαραίτητα 125 

ένσημα για τη λήψη επιδόματος ανεργίας, κατά τις περιόδους εκτός τουριστικής σεζόν, μεταξύ 

των περιόδων απασχόλησής τους, οπότε και δεν απασχολούνται, χωρίς να ευθύνονται οι ίδιοι 

γι’ αυτό;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 

   




